

马尾安全生产信息

(第2期)

福州市马尾区人民政府安全生产委员会办公室 2024年3月12日

福州市马尾区2024年1-2月份生产安全事故情况统计分析

一、事故总体情况

(一) 1月份全区各类事故情况。

1月份，全区未发生生产安全事故，同比持平；无人员死亡和重伤，同比持平；无经济损失，同比持平。其中：

生产经营性道路交通、商贸制造业、农林牧渔业、建筑业、消防安全、水上交通等领域均未发生事故。

(二) 2月份全区各类事故情况。

2月份，全区未发生生产安全事故，同比持平；无人员死亡和重伤，同比持平；无经济损失，同比持平。其中：

生产经营性道路交通、商贸制造业、农林牧渔业、建筑业、消防安全、水上交通等领域均未发生事故。

(三) 1-2月全区各类事故情况。

1-2月份，全区未发生生产安全事故，同比持平；无人员死亡和重伤，同比持平；无经济损失，同比持平。其中：

生产经营性道路交通、商贸制造业、农林牧渔业、建筑业、消防安全、水上交通等领域均未发生事故。

二、安全风险研判

(一) 交通运输风险。随着企业复工复产，能源、生产原材料等物资运输需求加大，疲劳驾驶、超速驾驶、非法营运、违规搭人等违法违规行为突出，道路交通事故风险较高。随着气温慢慢回暖，市民出行增多，公园景区、大型商业综合体周边、山区道路及进出高速公路车流集中，易造成拥堵，交通事故易发多发。

(二) 消防安全风险。一是“九小场所”点多量大，加之这类场所容易存在可燃物多、火源管理差、“三合一”等问题，火灾风险大；二是复工复产后，电焊气割等动火作业增加，违章违规操作极易引发火灾事故。

(三) 建筑施工风险。节后复工复产建筑工地人员流动性强，返岗人员安全意识松懈，新进员工安全生产培训教育不足，员工容易出现“三违”行为，施工工地高处坠落、触电、车辆伤害、起重伤害等事故风险增加。

(四) 危化品、工贸行业风险。复工复产以来，部分企业在

调试检修阶段或者为冲刺“开门红”，容易出现检维修作业现场风险隐患辨识不到位，导致安全风险增加。

（五）森林火灾风险。我区森林覆盖率47.2%，3月份正值枯黄期，枯枝落叶干燥堆积，林内可燃物大量增加，加之群众春游踏青、烧荒春耕等野外用火活动增加，火源管控不到位，极易引发森林火情火灾。

三、下一步工作安排

（一）切实做好重点时段安全防范工作。

认真分析并总结全国“两会”期间安全防范工作经验，坚决扛起安全防范政治责任。针对岁末年初安全隐患排查整治攻坚月行动、各类专项行动、督查检查以及日常执法检查结果进行回头看，着重检查各类重大隐患和突出问题是否整改落实到位，通过“回头看”找差距、找不足、打基础、抓落实。切实抓好重点行业领域安全生产、切实推动各项防范措施落到实处、切实加强值班值守和应急准备，确保今年重点时段安全生产形势持续稳定。

（二）继续做好节后复工复产安全防范工作。

春节后，各类企业将陆续复工复产。部分从业人员仍处于休假状态，思想松懈、注意力分散；不少企业节后员工流动大，新招员工多，安全培训容易脱档等因素相叠加，复工复产阶段生产安全风险集中。各级各部门将继续认真研判复工复产存在的各种风险，坚决克服盲目乐观、松懈麻痹思想，采取有力措施，认真抓好复工复产“六个一”行动，切实做好节后复工复产的各项工作。

作，狠抓事故防控，督促企业做到安全责任到位、风险管控措施到位、隐患治理到位、应急保障到位，确保安全稳定。

(三) 扎实开展安全生产治本攻坚三年行动。

我区将根据省、市安委会关于攻坚行动的文件精神和要求，在全区范围内开展安全生产治本攻坚三年行动。各级各部门将紧紧围绕安全生产治本攻坚“十大行动”，落细落实安全生产十五条硬措施、全省 66 条细化措施以及我市 47 条具体措施，在安全理念、安全责任、安全规划、安全法治、安全执法、安全基础、安全标准、安全科技、安全工程、安全素质等方面补短板、强弱项，切实提高风险隐患排查整改质量、切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，推动重大事故隐患动态清零，不断提升本质安全水平。

发送：市安办，区委常委、管委会副主任、区政府副区长，区政府安委会成员单位，区委办、人大办、管政办、政协办，区纪委办、效能办。存档。
